B csoport ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

Epitb'mérnﬁki BSc szak, Matematika A1, 2. ZH., 2017. marcius 31., 10.15-11.00

NEVI i Neptun kod: ....ccooeeeeeiiiiins
Karikdzza be a gyakorlatdanak idépontjat: Csiit 12:15-14:00 (K374), Csiit 14:15-16:00 (K371)

1. (a) (2 pont) Mondja ki az f fiiggvény xy pontban vett f'(zq) derivéltjanak definiciéjat (a
kiilonbségi hanyados hatarértéke).

(b) (3 pont) Irja fel azt a hatarérték-szamitasi feladatot, ami az f(z) = 22 fiiggvény f/(5)
derivaltat adja meg az xq = 5 pontban az (a)-beli definicié szerint, majd szamitsa ki az
addédé hatarértéket definicid szerint (azaz a derivéaltakrdl kés6bb tanultak, pl. L’Hospital-
szabaly hasznélata nélkiil).

Megoldas:

(a) Lésd szkennelt jegyzet 58. oldal.

(b) limp_o W vagy lim,_,5 %, mind a ketté f'(5)-6t adja. Az el6bbit a jegyzet 59.

oldaldnak az aljan szamoltuk ki, az utébbit az 52. oldal tetején.

2. (14242 pont) Szémitsa ki a kovetkezd fiiggvények derivéltjat:

(@ @)= 20 gy @) = i) () () =

cos(x)

Megoldas:

/ / zIn(z)+221) cos(z)+z? In(z) sin(z
() f(s) = oIntel cota) ot (o) _ (2rinte) ) oo vo? ) sin)

(b) ¢'(x) = 2sin(x?) - (sin(x?))" = 2sin(x?) cos(z?)2x
(c) Lasd szkennelt jegyzet 67. oldal teteje.

3. (5 pont) Hatdrozza meg az f(r) = z° — 62% + 2 fiiggvény globalis minimumat és globalis
maximumat az [2, 5] intervallumon.
Megoldas:
f'(z) = 32? — 122 = 3x(x — 4), tehdt f kritikus pontjai = 0 és z = 4. Ezek koziil csak az
x = 4 esik bele a [2, 5] intervallumba. A széls6érték-gyanis pontok tehdt v =2,z = 4,2 =5,

azaz az intervallum végpontjai és az intervallumba esé kritikus pont (lasd szkennelt jegyzet
80. oldal).

f(2) = —14, f(4) = =30, f(5) = —23

Tehat a globalis minimum —30, a globalis maximum —14.

4. (a) (4 pont) Hatdrozza meg, hogy az f(z) = e 2% fiiggvény mely intervallumokon konvex,
illetve konkav.



(b) (1 pont) Rajzon abrézolja az f fiiggvény grafikonjat, az inflexiés pontok megjelolésével.

Megoldas: Nagyon hasonlé feladat megolddsa a szkennelt jegyzet 88. oldaldn (rajz a 89.
oldalon)



